



秋田縣只要有熊侵入人類生活圈遭捕殺的報導，地方政府就會接獲「不要殺熊」的陳情。圖／取自網路

圖片故事：

日本秋田縣因為捕殺闖入人類生活圈的熊屢遭民眾陳情投訴，縣知事佐竹敬久去年對投訴就曾強硬表態，上周更說出「把熊送到你家」等惹議發言，但這種領導風格卻受不少網友相挺。

日本秋田電視台及日本放送協會（NHK）報導，秋田縣內每次只要有媒體報導熊侵入人類生活圈遭捕殺，就會造成縣政府或事發地方政府接獲不少「不要殺熊」的投訴或陳情，其中也不乏帶有情緒化批評的電話。

為此，佐竹 2023 年 10 月為保護縣府及地方政府職員曾公布因應非理性投訴的「對策」。他說，「直接掛掉電話，跟這種人說明他們也不會明白」。

今年 11 月 30 日，一頭亞洲黑熊侵入秋田市區一間超市，造成男性工作人員受傷。這頭熊在超市內待了兩天才被捕獲，並在之後被撲殺。

結果秋田縣政府共接獲近百件電話及電郵的抗議。

談到如何因應這些投訴電話，佐竹日前在縣議會備詢時立場強硬說，「就是澈底威懾對方，跟對方說現在就把熊送到你住的地方，告訴我你家地址，那麼擔心熊的話就送到你家去」。

談到佐竹的惹議發言，受訪的秋田縣民多表理解，「這應該只是帶有開玩笑的說法，聽者不用太在意」、
「對秋田人來說，是可以明白佐竹說話的真正意思」。

佐竹受訪時說，不可能真的把熊送到對方家中，「但如果不這麼說的話，真的很過分，有些意見還涉及人權」，他們會在仔細說明同時，堅決回絕那些過分的言論。

佐竹說，希望自己站在第一線成為眾矢之的的發言，能讓相關職員更容易做事。

佐竹說，除了有必要跟對方充分說明外，「如果自家旁有熊該怎麼辦，請大家設身處地思考，人命是最重要的」。

網友在新聞下方留言說，亞洲黑熊是「猛獸」，棕熊則是「怪物」，不像動物園被關在籠子裡，包括獼猴在內，這些野生動物都是「拚命的」，人類能赤手空拳對抗的不過就是小型犬這樣的動物。

也有網友說，這些抗議電話大多來自秋田縣外，秋田縣民多數都是支持知事的，因為知事獲得自家縣民支持就能履行職務，就算東京所有民眾都來批評也沒關係。

還有網友說，雖然用詞強烈，但這才是領導者該有的態度，一般企業或是其他地方政府都該學習。（文／好讀編輯室）

好讀本周五問：

1. 如果你是秋田知事，會如何回應此事？
2. 文中提到其它縣市民眾對秋田發生的事有意見，兩地居民看法大不同，你怎麼看這種狀況？